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SIRHAN SIRHAH AND WOULD KNOW WHO THE GIRL IN "THE POKER 

DOT" IS. SCHLEIFER WANTED THE UNITED STATES GOVERNMENT TO 

SEND HER, SCHLEIFER, TO CALIFORNIA, TO TALK TO 

WEIDNER AND ASSIST IN THIS INVESTIGATION.

SCHLEIFER ALSO WANTED THE UNITED STATES

GOVERNMENT TO. SEND HER, SCHLEIFER, TO HUNGARY AS A CULTURAL 

ATTACHE'AND TO SOUTH AMERICA AS AN OFFICIAL REPRESENTATIVE 

OF THE UNITED STATES, TO EXPLAIN THE UNITED STATES TO THE 

SOUTH AMERICANS'.
MISSGROSS COULD NOT ELABORATE ON ANY OF THIS 

INFORMATION AND STATED THAT SHE WAS CALLING ON CONGRESSMAN 

RYAN'S INSTRUCTION TO FURNISH THIS INFORMATION FOR THE 

KNOWLEDGE OF THE FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION (FBI).

IF SCHLEIFER IS TO BE RECONTACTED, GROSS WANTS (

TO KNOW IN ADVANCE.

NEW YORK IS TAKING NO FURTHER ACTION IN THIS MATTER.

END

WA...

JDRR RELAY

FBI WASHDC
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THE LIBRARY.OF CONGRESS
WASHINGTON, D.C, 20540 

TRANSLATION (SPANISH) .

Legislative Reference Service 

[Rep. John TunneyJ

Honorable John Tunney:.

June 10, 1968

With all respect I’m addressing myself, to you to tell you

the following. With all my heart’s sincerity, I send my condolences 

to President L.B. Johnson and to the widow of Honorable Robert F 

Kennedy, who died serving his nation. •

Here I’m sending you the names of two persons that I told

that they have to kill another important person in order that three

are completed, beginning with President Kennedy, they are witnesses

that I told before it happened.

I didn’t tell the Government because .there are persons who 

laugh because they don’t know God, and their purpose is to kill.

Let’s see if you believe in what I say to you, then you can 

believe what I say righv away. That the policy wkich you have 

placed on the Americans is mature [?] and divided. Because of th 

they take advantage of •• ;his to kiBEGh^e who can defend, t 
and now [they? you? verb used^c^t mean ^extherT^arq^uo

Manue'S^ATvare.

Mrs. ®fflEaS
Same adores^

®®ttA£ n

Ib^pno 
ety Apt, B 
a 92201

Slno^fe, JUL 1Q B6B

Mr. Agusti^V^CKavez 
•'. 83-257 Highway 'ffl^

wnsnra^
Indio, California 92201

DePAWME/OF MGEl S
: E

JUL 1 1868
RAO. ■ 

gJ^^TNT;

(OVER)



^ns ^ - s'^'/- 7^¥ July 5, 1968

1 - Mr. Schutz

AIRTEX.

Tot SAC, Los Angeles

F.romt—director, FBI

< KENSALT /

Enclosed are copies of a translation of a letter addressed
to Congressman John Tunney, dated June 18, 1968, the contents 
of which are self-explanatory.

No record could he located in Bureau files based on
limited identification data for Mr. Agustin V. Chavez, 
Mr. Manuel Alvarez Moreno, and Mrs. Tommy Navarez. Handle. 
Enclosures (2)
HAS:phJ<zAS:

(4)

MAILED^
"JUL5-1968

Bishop
Casper
Callahan------------ 
Conrad _------------ 
Felt-------------------
G.ale------------ ;------ 
Rosen __________  
Sullivan_________
Tavel___________
Trotter__________
Tele. Room --------

POMM-FBT

^§^FJ U L^01



□ SIGNATURE □ COMMENT □ PER CONVERSATION
□ APPROVAL [ | NECESSARY ACTION □ AS REQUESTED
| | SEE ME □ NOTE AND RETURN □ NOTE AND FILE

□ RECOMMENDATION □CALL NE □yoUB IMF01 NATION
□ ANSWER OR ACKNOWL­

EDGE ON OR BEFORE _____________________________-__

□ PREPARE REPLY FOR 
THE SIGNATURE OF ____________________________ ____



Fok InSossational ^usposss Qn!^

The originals removed from this file and replaced with 
duplicate copies of the original were accessioned to the 
National Archives and Records Administration (NARA) pursuant 
to the JFK Records Collection Act of 1992. Provision of the 
JFK Act allowed for certain information to be postponed from 
public release until the year 2017; therefore, the pages have 
NOT necessarily been released for public review in their 
entirety.

. Under the JFK Act, originals to all material deemed 
assassination records must be-accesssioned to NARA regardless 
of whether the material is open in full or released with 
information postponed. Therefore, any documents or pages 
from FBI files accessioned to NARA pursuant to the JFK Act 
are no longer considered thd possession of the FBI. The 
duplicate pages have been inserted strictly for research 
purposes.

The copies contained herein do not necessarily show 
the most up-to-date classification.

To attain a copy of. the publicly released version of 
any materials maintained in the JFK Collection at the NARA 
facility in College Park, MD, you may contact the JFK Access 
Staff, at 301/713-6620.

The following materials were removed from this file 
. and are maintained in the JFK Collection at NARA:

File & Serial Number JFK Subject Identifier...

Fok InSossational Purposes Qnl^

(for, NARA.p.uxPQSe.sJ
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U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE
COMMUNICATION SECTION

J UN 271968

FBI DENVER z

423PM UR^NT 6-27-G8 JSS

TO DIRECTOR 62-587, LOS ANGELES 56-156

FROM DENVER 62-2416 6P

Mr. DeLoach—* 
Mr. Mohr— 
Mr. Bishop—«* 
Mr. Casper— 
Mr. Callahan-----  
Mr. Conrad——- 
Mr. '2^fi*r-~^ 
Mr. Gal^^^— 
^/^°^M-T-Ti

। Mr. Tave!----- .-----  
i Mr. Trotter------- ■ 
I Tel®. Stoom—

Miss Holmes-----  
i iHss Gandy-------.

RE LA TEL JUNE TWENTY FIVE, TO DIRECTOR

AND DENVER. DN TEL JUNE TWENTY SIX, TO DIRECTOR AND LA,
CONCERNING JOHN-b^P&WLUK 

LAWRENCE^AWLUK .

(TN) JOHN M/SlAWRENCE, JOHN

E^^^^^Z ^2^^^

PATIENT RECORDS OF THE COLORADO STATE HOSPITAL,

(CSH), PUEBLO, COLORADOjARE CONFIDENTIAL Ag^NFORMAUON

APPEARING THEREIN MAY BE DISCLOSED 0 DUCES TECUM

ADDRESSED TO DR. CHARLES MEREDITH, SUPERINTENDENT. .... _ „ .
12 JUL S 1808

CARDEX AND PATIENT FILE INFORMATION AS SUMMARIZED _____

BY JENINE PARR, PETIENT RECORDS SECTION, AND ISABEL FRANKLIN, J

PATIENT FILES ...SECTION, CSH, ON JUNE TWENTY SIX PM, AND 
?-7?m Ot -TcHCE

JUNE TWENTY SEVEN, AM, TO ;SA: ALViN D. HEWITT,

51JUL22 1968
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FOLLOWS AS TO PATIENT CASE NUMBER THREE NINE ZERO EIGHT FIVE.

PATIENT JOHN M. LAWRENCE, NUMBER TWO, AKA, JOHN

LAWRENCE PAWLUK, JOHN L. PAWLUK, DESCRIBES PATIENT AS BORN 
J Q u V

DECEMBER FOUR, NINETEEN TWENTYONE, AND APPARENTLY ERRONEOUSLY 

AS NINETEEN THIRTY ONE, AT FORT-WORTH, TEXAS, FIVE FEET 

EIGHT INCHES, ONE FIFTY FIVE POUNDS, BLUE EYES, BROWN HAIR, 

RUDDY COMPLEXION, SCARS AND MARKS NOT APPARENT, FBI NUMBER 

FOUR THREE EIGHT FIVE SIX FOUR SEVEN, AND DENVER PD NUMBER 

ONE ZERO ZERO SIX ZERO ZERO.

HE WAS COMMITTED MAY EIGHT, SIXTY TWO, IN 

DENVER COUNTY COURT MATTER NUMBER P-TWO SEVEN ZERO ZERO 

SIX AND ADMITTED CSH, PUEBLO, MAY' TEN, SIXTYTWO.

PATIENT THEREAFTER WAS ON SPECIAL LEAVE FROM CSH

TO APPEAR IN DENVER DISTRICT COURT AND AT DENVER GENERAL 

HOSPITAL, DENVER, COLORADO, FOR TRIAL AND SAFEKEEPING 

PURPOSES ON SEVERAL OCCASIONS PRIOR TO DISCHARGE FROM CSH 

AUGUST TWENTYTHREE, NINETEEN SIXTYTWO.



DN 62-2416

PAGE THREE

DISCHARGE WAS BASED ON MENTAL CONDITION OF 

"IMPROVED" UNDER SPECIAL CONDITIONS OF COURT ORDER.

DENVER COUNTY COURT ENTERED ORDER JULY EIGHTEEN, 

SIXTY TWO, IN MATTER P DASH SEVEN ZERO ZERO SIX, SETTING 

FORTH THE JURY RETURNED VERDICT "RESPONDENT DOES NOT, BY 

REASON OF MENTAL ILLNESS, LACK SUFFICIENT CONTROL, 

JUDGMENT AND DISCRETION TO MANAGE OWN PROPERTY OR 

AFFAIRS - SUFFICIENT TO REQUIRE CONFINEMENT FOR HIS 

OWN WELFARE OR WELFARE AND SAFTY OF OTHERS." COURT THEN 

ORDERED DEFENDANT DISCHARGED AS TO MENTAL ACTION.

CSH FILE INDICATES, HOWEVER, THAT DEFENDANT 

WAS RETURNED TO JAIL AT DENVER, COLORADO, FOR CONTEMPT 

OF COURT.

ORIGINAL MEDICAL COMMISSION FINDINGS OF MAY

EIGHT, SIXTY TWO, AT DENVER, COLORADO, IDENTIFIED DR. ROBERT L 

SHERE, AND DR. L.E. DANIELS, AS HAVING REACHED DIAGNOSIS 

OF "HYPOMANIAC PSYCHOSIS WITH PARANOID MECHANISMS,” WHICH 

RESULTED IN THE COURT ORDERING LAWRENCE SENT TO CSH.



DN 62-2416

PAGE FOUR

JOHN L. GRIFFITH, ESQ., APPEARS TO HAVE BEEN THE 

COURT APPOINTED ATTORNEY FOR THE RESPONDENT, LAWRENCE, 

IN THE SANITY MATTER.

DURING CONFINEMENT AT THE CSH, LAWRENCE WAS DIAGNOSED 

ON PRESENTMENT TO STAFF CONFERENCE MAY SIXTEEN, SIXTY TWO, 

BY DR. BIYIKSEZOGLAR, CSH, PUEBLO, AS "SCHIZOPHRENIC 

REACTION, PARANOID-TYPE OOO X TWENTY FOUR."

RELATIVES APPEAR AS, BROTHER ALEX PAWLUK, SIX FOUR 

THREE DATE STREET, PAMONA, CALIFORNIA, WITH NOTATION 

“ALL MATTERS HANDLED BY THIS BROTHER." SISTER, MRS. 

IVAN B. (OLGA) BELL, OF FIVE ONE WEST OLIVE, AND THEN 

EIGHT FOUR NINE NOTTINGHAM DRIVE, PAMONA, CALIFORNIA.

CSH FILE NARRATIVE SECTION, SETS OUT THAT LAWRENCE 

CAME TO THE ATTENTION OF THE DENVER COUNTY COURT AS A 

RESULT OF CAGRANCY AND DISTURBANCE OF PEACE AT DENVER, 

COLORADO.

HE BASICALLY REFUSED TO PROVIDE BACKGROUND OR

HISTORY TO THE CSH, BUT STATED WAS



DN 62-2416 

PAGE FIVE 

ARRESTED IN NINETEEN FORTY TWO ON DRAFT CARD VIOLATION, 

IN NINETEEN FORTY NINE FOR DRUNK IN LOS ANGELES.

CSH FILE CONTAINS LENGTHY DENVER GENERAL HOSPITAL 

DISCHARGE SUMMARY DATED MAY TEN, SIXTY TWO, WHICH 

INCLUDES DATA LAWRENCE TURNED OUT NUMEROUS LEGAL PETITIONS 

AND DIRECTED VOLUMONOUS LETTERS TO PERSONS IN HIGH PLACES 

SUCH AS CHIEF JUSTICE WARREN AND ROBERT KENNEDY. HE 

MENTIONED THINGS HE HAD DONE IN NEW YORK AGAINST GREAT 

POLITICAL AND LEGAL ODDS. HE HAD EXPERTISE ON A NUMBER 

OF FIELDS, INCLUDING LAW, ESPECIALLY CONSTITUTIONAL LAW 

AND CIVIL LIBERTIES LAW. HE EVENTUALLY ASSERTED HE HAD NEVER 

BEEN IN LAW SCHOOL OR A MEMBER OF ANY BAR. THE DESCRIPTION 

OF HIS ACTIVITY IN LEGAL WORK WAS INDISTINGUISHABLE FROM 

THAT OF A SPECIAL ATTORNEY. HE WAS BORN TO A RUSSIAN 

IMMIGRANT FAMILY, HAS BEEN A CRUSADER AND IN FREQUENT 

CONTACT WITH AUTHORITY ON ALL LEVELS.

CSH FILE INDICATES LAWRENCE WAS A PSYCHOPATHIC 

PATIENT IN UNIDENTIFIED HOSPITAL, SAN DIEGO, CALIFORNIA, 

IN APPROXIMATELY MARCH, NINETEEN FORTY NINE.
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PAGE SIX

IN ADDITION TO THE CARDEX AND GENERAL PATIENT FILE 

INFORMATION SUMMARIZED ABOVE THE CSH PUEBLO, POSSESSES 

VOLUMONOUS “SPECIAL CONFIDENTIAL FILES" ON LAWRENCE, 

PRINCIPALLY RELATING TO U.S. DISTRICT COURT, DENVER, 

COLORADO, CIVIL ACTION NUMBER EIGHT ONE ONE TWO, IN A 

NINETEEN SIXTY THREE CASE INVOLVING JOHN M. LAWRENCE, 

PLAINTIFF, PRO SE, VS., RICHARD BATTERSON, ETAL WITH 

NUMEROUS ADDITIONAL DEFENDANTS INCLUDING DR. WILLIS BOWER, 

FORMER SUPERINTENDENT OF THE CSH, PUEBLO, COLORADO, 

FILED TO RECOVER DAMAGES IN REDRESS FOR DEPRIVATION, 

DENIAL OF EQUAL PROTECTION UNDER COLOR OF LAW OF THE 

RIGHTS OF THE PLAINTIFF, GROWING OUT OF ALLEGED 

RESTRAINT OF HIS LIBERTY, RESULTING IN IMPRISONMENT AND 

CONFINEMENT AGAINST HIS WILL.

NO ADDITIONAL INVESTIGATION AS TO LAWRENCE, AKA, 

BEING CONDUCTED BY THE DENVER DIVISION UACB OR LA. 

END

CAB

FBI WASH DC

P
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OF' SUSPECTED KENNEDY’ SLAYER- SIRHAN* SIRHaN AFTER’ NEWS’ OF ATTACK

,V/ ON SA’DALLAH' SIRHAN BECAME’ KNOWN', SAYS IN- JULY' 5' NEWS STORY’ ([
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Washington to do- its1 utmost for my family*#, protection." _ 
cy i ns 6 t

2’. REACTING TO NEWS: OF! ATTEMPT'ON:'SECOND- ^^SIRHAN' QUOTED AS 
SAYING "WHY DO THEY HUNT' US' NOW?’ WHAT HaVE^E^^S^^Ls^E WTTH 
THEi INCIDENT’." HE^TOLD: SAFADA> THAT ON LEARWNj^OF TfiWSRtWs, 
HE' HAD: ATTEMPTED’ TO SEE RAMALLAH: MilLGOV BUT’ WAS* f#F^D' AN 
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3. IN REPLY TO: ANOTHER QUESTION, SIRHAN SAID HE- HAD CHANGED MIND 
ABOUT’ GOING TO US. SAID HE HAD’ WITHDRAWN ALLIH’IS MONEY FROM' 
AMMAN’ BANK BUT H^D FOUND1 IT’ NOT ENOUGH TO- COVER- EXPANSES’ OF' ;.
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Laboratory Transmittal Form 
7472

LABORATORY -ZLa

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION pl^ ’ 

WASHINGTON, 0. C. 30535. i". Mr. Conrad
1 - Mr. let* '•

To:FBI, Albuquerque (62-1295) Date: August 1 8

' 1
Re:KENSALT

V John Edgar Hoover, Director

FBI File N< 
Lab. No..

Examination,requested by: AlbuqUerque
0-6807290^8 AT

Reference: Letter 7/9/68
Examination requested: Document

Remarks:

'•'; ' Specimen Q29 and Q28 (submitted previously) are
similar post cards. Each contains names of prominent persons- 
including many movie stars. The-writings on Q28 and Q29 do not 
appear to be intelligible.

The contents of the post card do not appear to be
related to the investigation being conducted by the District 
a^— at Los Angeies e Therefore, a copy of this report is

sent to the District Attorney.
At tom

N&i W

Tolson 
\DoLoach _ 
Mohr------

' Bishop___  
CospeY__  
Callahan -t. 
Conrad _ 
Felt__  
Gale__  
Rosen — 
Sullivan 
Tavel _ 
Trotter g 
Tele. R| 
Holmes*. 
Gandy __

Enclosures (3) (Q29, 2 Lab report): ■-•'• '.....
1 - Chicago (Enclosure (Lab report)
2 - Los Angeles. (56-156) Enclosures «(2L (2 .Lab report)
CEJ ^18^(9)

MAIL ROOM teletype unitr^BMINISTRATIVE PAGE



7-lb REPORT 
of the

LAItILTOIT ^H ^

To: ■

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

FBI9 Albuquerque (62-W""5™-Dt

KENSALT
Date;
FBI File No. .
Lab. No.

August'1,'1968 
62-587’ W
D-6 8072901/8 AT

Specimens received 7/29/68

Q29 Post card of the Harrison Hotel, Chicago, Illinois, 
postmarked "CHICAGO ILL. 3A AM 8 JUL 1968," bearing 
handwritten address "To F.B.I 4303 Federal Office Bldg 
Albuquerque, New Mexico," bearing handwritten and hand 
printed notations on same side

Result of examination: .

The conclusion was reached that the handwriting and
hand printing on Q29 and the handwriting and hand printing on 
Q28 (submitted previously in this case) were written by the 
same person.

Q29 is returned herewith. Photographs were made.

CEB:dis (9)

Tolson--------------- '
DeLoach —— 
Mohr____________  
Wick____________ ’
Casper,, ■ ■
Callahan-------------
Conrad----------=— '
Felt------- :------------ 
Gale____________  
Rosen — 
Sullivan_________ '
Tavel-----------------  
Trotter ——_______  
Tele. Room______ 
Holmes'__________ ' r i
Gandy MAIL ROOM I------1 TELETYPE UNIT
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TO

^ subject:

OPTIONAL. FORM NO. 10
MAY 1862 EDITION
OSA FPMR (41 CFR) 101-11.8

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum

FROM

DIRECTOR, FBI (62-587)

S£C* ALBUQUERQUE (62-1295)

:ensalt /

date: 7/9/6 8

680729'01'8

/a /d Enclosed herewith for the Bureau is a postcard measuring
la approximately 3^x9” advertising the Harrison Hotel, 65 East Harrison

Street, Chicago, Illinois, which was postmarked July 1, 1968, from 
Chicago. This postcard is addressed to FBI, Albuquerque, New Mexico. 
The message side of the postcard bears the notation "The RFK murder

Enclosed herewith for the Bureau is a postcard measuring

a

case." Also written on the card are the words "Think" and 
"Murder". There appears to be a list of names written in blue ink 
and then scratched thru with a brown colored substance. These 
appear to be names of various movie actors and actresses and other 
writings which are unidentifiable by Albuquerque. This is submitted 
to the Bureau for whatever interpretation or significance the Bureau 
may attach to this postcard.

There is enclosed for Cticago a xerox copy of the front and 
reverse side of this postcard for'information purposes.
Albuquerque has retained one xerox copy. Albuquerque will take no 
further action regarding this postcard UACB.
2 - Bureau (Enc.-^O^SURE

s

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
6010-103

2 - Chicago (Enc.-l) y^
1 - Albuquerque -
JMS:fd
(5)

is M 10 1968



UNITED STATES' DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

In Reply, Please Refer to 
File No. 202 U.S. Court House 

El Paso, Texas 79901 
July 5, 1968

Also Known As

On July 1, 1968, Lie. Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic and on receipt of 
specific instructions from Mexico City, had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that on realizing what
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and. he readily 
criticized newspaper reporters,, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together, a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered: dead at approximately 7:45 p.m,
on the evening of July 
hospital.

4, 1968, by an attendant of the

1*

This document contains neither recommendations nor conclusions’ 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency.

EKW® . ■ y

, 7^



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

In Reply, Please Refer to 
File No. . 202 U.S. Court House 

El Paso, Texas 79901 
July 5, .1968

Also Known As

On July 1, 1968, Lie. Norberto Salinas Navarette 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic an^o^receipt of
specific instructions from Mexico City had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that^^|, on realizing what 
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and he readily 
criticized newspaper'reporters, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968, by an attendant of the 
hospital.

1* .

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agencyj it and its contents are not to be distributed 
outside your agency.



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

In Reply, Please Refer to 
File No.

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

202 U.S. Court House 
El Paso, Texas 79901

July 5, 1968

Also Known As

On July 1, 1968, Lico Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic an^o^receipt of 
specific instructions from Mexico City, had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez,
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that^^^|, on realizing what 
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and. he readily 
criticized newspaper reporters, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968, by an attendant of the 
hospital.

1*

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency.



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

In Reply, Please Refer to 
File No.

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION .-

202 U.S. Court House 
El Paso, Texas 79901

July 5, 1968

Also Known As

On July 1, 1968, Lie. Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic and- on receipt of 
specific instructions from Mexico City, had. been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that on realizing what
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and he readily 
criticised newspaper reporters, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that ^m, 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968, by an attendant of the 
hospital.

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. it is the-property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency.



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

. FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

In Reply, Please Refer to 
File No. 202 U.S. Court House 

El Paso, Texas 79901 
July 5, 1968

Also Known- As

On July 1, 1968, Lie# Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic and on receipt of 
specific instructions from Mexico City, had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that ^^^, on realizing what 
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and he readily 
criticized newspaper reporters, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that ^^B,. 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968, by an attendant of the 
hospital.

1*

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency. "



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE’

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION -

- In Reply, Please Refer to 
File No. 202 U.S. court House 

El Paso, Texas 79901 
July 5, 1968

On July 1, 1963, Lie, Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic and on receipt of 
specific instructions from Mexico City, had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that ^^|, on realizing what 
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and. he readily 
criticized newspaper reporters, administration officials,- 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room.and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968, by an attendant of the 
hospital.

1*

This document contains neither, recommendations nor conclusions 
of the FBI. -It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency.



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

In Reply, Please Refer to
File No. . 202 U.S. Court House

El Paso, Texas 79901
' July 5, 1968

Also Known As

On July 1, 1968, Lie. Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised that 

had been found to be psychotic and on receipt of 
specific instructions from Mexico City, had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately 
equipped to handle juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to 
be made by the administrator of the hospital.

Salinas recalled that^^^ on realizing what 
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and he readily 
criticized newspaper reporters, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story.

On July 5, 1968, Salinas advised that 
while in solitary confinement at the General Hospital 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968, by an attendant of the 
hospital.

1*

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency.



® \ • <;> ^.^’
united states department of justice

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

In Replyr Please Refer to '
- Fite No. / 202 U. 8* Court House.

El Paso, Texas 79901 
July 5, 1968

On July 1, 1968, Lie. Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez, Mexico, advised.that 

had been found to be psychotic an^o^receipt of ..
' specific instructions from Mexico City, had been
interned at the General Hospital for the Insane, Juarez, 
Mexico. Salinas noted he had made a recommendation that 

be sent to another institution more adequately ' 
equipped to handle Juveniles, and he was advised that 
any decision in this regard would necessarily have to- 
be made by the administrator of the hospital.

Salirias recalled that^^^^, on realizing what 
he had done by attracting so much attention to himself, 
openly admitted the entire story was a hoax, and he readily . 
criticized newspaper reporters, administration officials, 
and police officers for being so gullible as to believe 
this fantastic story. ,-

On July 5, 1968, Salinas advised that 
while in solitary confinement at the General .Hospital-. 
for the Insane, had put together a rope from the 
mattress material located in his room and he hung 
himself. He was discovered dead at approximately 7:45 p.m. 
on the evening of July 4, 1968; by an attendant of the 
hospital. ::

This document contains-neither recommendations nor conclusions 
: of the FBI'. It is the property of the FBI and is. loaned , to 

your agency; it and.its contents are not.to be distributed
. outside your agency. ’ '



• • 1 - Hr, Sullivan
. _ • 1 - Mr. D.J. Brennan

o^J, Hew York 1 - Mr. Smethurst July 16, 1968

, ‘ For information of recipient offices, Shmuel Ruch, 
> Consul of Israel currently assigned to Israeli Mission'to 
; United.Hations (UH), New York City# visited Bureau 7/3/68 

accompanied by Colonel Sid Rubenstein, former Bureau Agent 
who. was subsequently with OSI and is now associated with 

.. Mosier Safe Company, and conferred with Assistant Director 
W. C., Sullivan concerning matters of mutual interest.

• • ■ Ruth 'was formerly Chief Superintendent of Israeli
Police’, head of Criminal Investigative Division, and. was a 
supervisor of Shi rut Bitahon, Israeli Security Service. ' His 
current assignment in New York will extend another two years. 
He travels’ in U.S. occasionally and expects to visit Israeli. 
Consulate, San Francisco, around October, 1968. . Bufiles 
contain no derogatory information concerning Ruth.
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. For information of San Francisco, Ruth was. interviewed 
6/11/68, at Colonel Rubenstein’s suggestion, by New York 01fice 
concerning the assassination of Senator Robert Kennedy. Ruth 
furnished his views regarding suspect Sirhan Sirhan based on 
Ruth’s vast experience with Arabs in police work and his extensive 
knowledge of their thinking and habits. Ruth felt the assassination'
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involved more than one. person because Sirhan would not talk or- • 
admit-the act as the average Arab would do. Ruth furnished 
additional views, none specific in nature, and stated he merely 
wanted to give the Bureau the benefit of his thinking on this 
matter. ’ ■.

During his visit to Bureau 7/8/68, Ruth expressed • 
the desire to be of any possible assistance to the FBI in matters 
of mutual interest. He indicated he might contact New York

^BMS/nea
^.JUL 1W®8. HMMC4MM LS-cWEESStS

or San Francisco Office from time to time.- He was thanked
for his expression of cooperation and was assured.the FBI would -' 
be glad to confer with him anytime concerning matters of mutual -■ 
‘interest

San Francisco'



DIRECTOR, FBI (44-38861) 7/8/68

SAC, SAN DIEGO (44-38?)(44-394) (?)

HUMIN
00: Memphis

00: Loa Arboles

Re San Diego airtels to the Bureau 6/17/68; Bureau 
letter to San Diego, 6/21/68; and Bureau airtel to San Diego, 
6/21/63.

Enclosed for the Bureau are 7 copies of an WM 
captioned OEOROE ROBERT IETS1NGER, for appropriate 
dissemination. Enclosed for each office receiving this 
comunicaticn are two copies of the same HIM.

Dissemination haa been made locally to U.S. Secret 
Service•

A - Bureau (Encl. 7) (RM) 
2 - Memphis (Encl. 2) 
2 - Los Angeles (Encl. 2) 
2 - Richmond (Encl. 2) 
2 - Seattle (Encl. 2) 
4 - san Diego (2 - 44-387) 

(2 - 44-394) 
AWO’B:kdW 
CIS)

2 —

S^ JllL Zo 18od

NO! RECORDED 
128 JUL 12 1968
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DIRECTOR, EBI 7/9/68

SAC,. SAN DIEGO (175-8) (C)

possible threat against ( _
ROBERT F. KENNEDY, • ' \ /fe^S"^
PRESIDENTIAL CANDIDATE X, •
SPEECH AT CHULA VISTA, CALIF. -------- —"
5/20/68
INFO CONCERNING

Re San Diego airtel to Bureau 5/23/68 and Bureau 
airtel to San Diego dated 5/28/68,.

A review of this case in San Diego Division reflects 
no further investigation necessary in view of the location of 
JAMES EARL RAY and this case is being closed in the San Diego 
Division..

2> Bureau
1 - San Diego

AWO:eJt
(3)

165 JUL 16 1961

IM 2.2 1968



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

In Reply, Please Refer to 
File No.

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

San Diego; California 
July 8, 1968

GEORGE ROBERT LETSINGER

On June 17, 1968, handprinting obtained from 
George Robert Letsinger along with the anonymous note 
received by Assistant Postmaster Joseph Forror, June 11, 
1968, was forwarded to the Bureau Laboratory,

On June 21, 1968, the 'EBI Laboratory advised 
that no latent impressions of value were developed on the 
note or on the known handprinting of George Robert 
Letsinger.

On June 21, 1968, the Bureau advised that a 
handwriting examination of the anonymous note obtained by 
Assistant Postmaster Joseph Forror, June 11, 1968, was 
prepared by George Robert Letsinger as determined from 
the known handprinting of George Robert Letsinger.

This document conta 
recommendations nor 
the FBI. It is me 
the FBI and is 1 . 
it and its con>.. 7j 
distributed outJUc

.ns neither 
conclusions of 
property of 
d to your agency; 

re not to be 
your agency.
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Date: 7/5/68

Transmit the following in
(Type in plaintext or code)

AIRTEL
(Priority)

Via

TO: DIRECTOR, FBI (62-587)

FROM

SUSJS

SAC, EL PASO (173-24) (P) '
O 

KENSALT

Re El Paso airtel to the Bureau, 6/18/68

Enclosed herewith for the Bureau are 14 copies 
of an LUM captioned '^^^^^^H^^^^B"» including 
two copies LHM for transmittal to Legat, Mexico, and one 
copy for Bufile 105-168622,

/ Enclosed for Los Angeles and Gan Francisco are 
two copies each of a LHM.

One copy of enclosed LEM is being disseminated 
locally to the following agencies: U.S. Secret. Service,. 
El Paso; 112th MI Group and G-2, Ft, Bliss, Texas; OSI, 
Biggs Field, Ft. Bliss; ONI, El Paso; and USINS, Si Paso

R-88 Death Notice form submitted to the
Identification Division, X^

?/jp- Bureau (Enc. ^#0$^^^/*^^^ ^l^1^^^ 

(1 105-168622) ; \
(2 Legat, Mexico) (Enc. 2)

2 - Los Angeles (56-158) (Enc. 2)REC- 24 / 9
2 - San Francisco (Ehc, 2) _ ' ./ /^
2 - El Paso (173-24) (62-161^. ^

-^ / 22 JUL 8 .1968
' GFE/meo

Mi^i^ Sent
Spe;

_W •



UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO

FR'

IRECTOR, FBI (62-587)

SAG, MOBILE ,(44-1955) (RUC)

KENSALT

date: 7/9/68

Re Bureau teletypes, 6/5/68 and.6/7/68.

Informationconcerning instructions issued 
in. this case has been brought to the attention of all 
agents in. the Mobile Division.

The major police departments have been 
alerted in-regard to instructions and credit and 
criminal ..checks were .made concerning the name GHATTAS. 
No pertinent information was developed as a result of 
these contacts.

Any information that is received in the 
future concerning this case will be promptly brought 
to the attention -of the Bureau and Los Angeles.

Bureau (RM)
Los Angeles (56>156)(RM)
Mobile

JTB j sms 
(5) ST-120

REC-24

12 JUL 111968

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan



Mr. Tolson--------
Mr. DeLoach-.—
Mr. Mohr.-------- -
Mr. Bishop--------

ENCIPHERED'
JUL 9 1968 Mr.

Mr.
Mr.

Casper--------
Callahan.......  
Conrad....—
Felt____ —>

/

WASH DC — 1—•

TO

9-10 PM

ON LOS ANGELES (56-156)

ENT 7*8-58 DPK

RECTOR (PLAINTEXT)

KENSALT SUMMARY

Mr. Tavel------- — 
Mr. Trotter—.— 
Tele. Room—i— 
Miss Holmes.-----  
Miss Gandy-1---

PROSECUTION OF SIRHAN BISHARA SIRHAN

IN ANTICIPATION OF FURTHER COURT HEARINGS, LOS ANGELES

COUNTY SHERIFF’S OFFICE DURING LATE AFTERNOON OF JULY SEVEN

LAST, UNDER HEAVY SECURITY PROVISIONS, MOVED SIRHAN FROM THE NEW 

COUNTY JAIL TO THE THIRTEENTH FLOOR OF THE HALL OF JUSTICE. HE 

OCCUPIES A LARGE CELL BY HIMSELF ON THIS FLOOR AND.IS UNDER
ST-120 .

CONSTANT OBSERVATIONS WITH AN UNARMED DEPUTY SHERIFF PRESENT 

IN THE CELL/AND ADDITIONAL DEPUTY SHERIFF STATIONED'TWEDTA^^ 

OUTSIDE THE CELL. W-VISITORS^ ILL HOT HAVE PHYSlSALJUL H 1968

-TELEPHONECONTACT WITH SIRHAN,AND WILL HAVE TO CONVERSE WITH HIM? 

AND OBSERVE HIM THROUGH GLASS

•impio



PAGE TWO

LA 56-156

THE ROOTS TO THE COURT ROON AS PREVIOUSLY ADVISED 

HAS BEEN COVERED AT ALL VULNERABLE POINTS WITH STEEL 

PLATES, THE ELEVATOR TO BE UTILIZED FROM THE THIRTEENTH 

FLOOR. TO THE COURT ROON WILL BE A PRIVATEELEVATOR.

AT THE PRESENT TINE THE LOS ANGELES SO, IN ORDER TO 

MAINTAIN SECURITY DETAIL GN SIRHAN, HAS TWENTY SEVEN OFFICERS 

ASSIGNED.

IDENTIFICATION OF BROTHERS OF SIRHAN BISHARA SIRHAN 

ARRANGEMENTS ARE BEING HADE BY LOS ANGELES PD FOR A

SHOWUP FOR PERTINENT WITNESSES TO OBSERVE THE BROTHERS OF SIRHAN 

BISHARA SIRHAN. INCLUDED IN THOSE WITNESSES TO VIEW THE ■ 

BROTHERS WILL BE LARRY ARNOT, WHO IS CLERK AT LOCK* STOCK 

N* BARREL GUN SHOP., AT WHICH SIRHAN PURCHASED AMMUNITION 

ON JUNE ONE LAST.

ON INTERVIEW ARNOT ADVISED THAT HE RECALLS SIRHAN HAVING 

PURCHASED TWENTY TWO CALIBER MINI HAG AMMUNITIONAND RECALLS 

THAT SIRHAN WAS ACCOMPANIED BY TWO OTHER INDIVIDUALS WHO ASNGET 

HAVE NOT BEEN IDENTIFIED • IN ADDITION THE LOS ANGELES PR PLANS 

TO HAVE OTHER WITNESSES FROM SUCH LOCATIONS AS THE GUN RANGE 

OBSERVE THE BROTHERS FOR PURPOSES OF POSSIBLE IDENTIFICATION..



PAGE THREE

LA 56-156

INFORMATION RE SIRHAN AT SAN GABRIEL VALLEY^GUN RANGE 

IB EFFORT TO RESOLVE STATEMENTS BY EVEREir^BUCKNER THAT ^/^

SIRHAN HAD NET UNKNOWN WOMAN AT RANGE AND THAT WOMAN HAD 

HADE STATEMENTS TO EFFECT, "GOD DAMN YOZAC YOU S.O.B. GET OUT 

OF HERE OR THEY WILL RECOGNIZE US," THE LOS ANGELES PD AFFORDED 

BUCKNER A POLYGRAPH EXAMINATION. AS A RESULT OF EXAMINATION, IT WAS 

CONCLUDED THAT BUCKNER DID ACTUALLY SEE SIRHAN TALKING TO SOME ' 

WOMAN:ON THE RANGE, HOST PROBABLY CLAUDIA WILLIAMS, BUT THAT HE 

HAD LIED CONCERNING ANY STATEMENTS HE CLAIMED TO HAVE OVERHEARD.

[| BUCKNER ADMITTED THAT HE HAD MADE UP THESE STATEMENTS. 

WITNESSES TO SHOOTING

LAORGE PLIMPTON ADVISED WAS IN CALIFORNIA ONE WEEK 

PRIOR TO JUNE FOUR LAST MAKING SPEECHES ON BEHALF OF KENNEDY; 

ON NIGHT OF JUNE FOUR AND EARLY MORNING OF JUNE FIVE LAST IN 

KENNEDY SUITE AT AMBASSADOR HOTEL, AND ACCOMPANIED PARTY FROM 

SUITE TO EMBASSY ROON FOR KENNEDY VICTORY SPEECH. PLIMPTON 

ADVISED WAS ON THE STAGE TO THE REAR AND LEFT OF KENNEDY.

PLIMPTON HOT COGNIZANT OF ANY PLANS RE LEAVING THE PODIUM; 

THEREFORE, DID NOT KNOW WHETHER OR NOT PLANS WERE CHANGED.
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LA 56-156

PRECEDED KENNEDY OFF THE STAGE BY APPROXIMATELY TWELVE 

FEET AND WHEN PASSING THROUGH KITCHEN AREA DID NOT OBSERVE 

SIRHAN BISHARA SIRHAN, LOOKED BACK AND SAW KENNEDY SHAKING 

HANDS WITH AN UNKNOWN INDIVIDUAL AND AT THAT MOMENJ. HEARD 

SHOTS AND SAW CROWD AROUND KENNEDY,. THEN OBSERVED SMALLER 

CROWD AROUND SIRHAN AND JOINED GROUP ATTEMPTING TO TAKE GUN 

FROM SIRHAN. ON ONE OCCASION GUN CAME LOOSE FROM HAND OF 

SIRHAN BUT HE, SIRHAN, RECOVERED IT, IN STRUGGLE OBSERVED 

JACK <LNU) (GALLIVANT, A RED HEADED MEMBER OF KENNEDY STAFF, 

AND ANOTHER MAN, UNKNOWN TO HIM;

ROSIE GRIER HELD WRIST OF SIRHAN WITH JACK AND ROSIE 

GOT GUN. ON ONE OCCASION HEARD SIRHAN STATE, "YOU'RE HURTING ' 

MY LEG." HEARD SIRHAN SAY NOTHING ELSE, HELD SIRHAN WITH 

OTHERS UNTIL POLICE ARRIVED, RECALLED THAT JESSE UNRUH WAS 

PRESENT AND DID MOST OF TALKING TO POLICED DID NOT t

SEE SENATOR KENNEDY AT HOTEL BUT WENT TO GOOD SAMARITAN .

HOSPITAL WHERE KENNEDY HAD BEEN TAKEN.

PLIMPTON ADVISED SIRHAN NEVER ANSWERED THE QUESTION OF 

WHY HE DID IT AND THAT HE HAD NEVER SEEN SIRHAN PRIOR TO THIS 

INCIDENT, 

END 

RM FBI WASH DC GA
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1 10-03 P

FROM LOS ANGELES 56-156

URGENT 7-9-68 KH

T0XDIRECT0R

^ENSALT SUMMARY

Ro 
SJ/l^an 
Tavel ... 
Trotter.

Mr. 
Mr. 
Mr. 
Mr.

JUL 101968

(PLAINTEXT)

ENCIPHERED

Mr. Tolson- 
Mr. DeLoach-----  
Mr. Mohr---------- 
Mr. Bishop--------  
Mr. Casper-------- 
Mr. Callahan-----  
Mr. Conrad. .. — 
Mr. Felt„ 
Mr. Gal*

Tele. Room--------
Miss Holmes------
Miss Gandy____

BUREAU HAS BEEN FULLY ADVISED CONCERNING THE

CLAIM BY OWEN HE PICKED UP AN INDIVIDUAL ON AFTERNOON OF

JUNE THREE LAST IN LOS ANGELES^ WHO OWEN'CLAIMED WAS

IDENTICAL TO SIRHAN BISHARA SIRHAN. IN AN EFFORT TO

FURTHER REPUDIATE THIS STORY, THE LOS ANGELES PD (LAPD)

TODAY ISSUED NOTICES WHICH WILL BE POSTED AT HOLLYWOOD

PARK RACE TRACK REFLECTING LAPD IS SEEKING INFORMATION

REGARDING THE KENNEDY ASSASSINATION. THE NOTICE REFLECTS

THAT THE PD IS INTERESTED IN THE IDENTITY OF A YOUNG MAN, WHO WAS

ALLEGEDLY EMPLOYED AT THE RACE TRACK AND WHO ON THE AFTERNOON OF

JUNE THREE LAST ACCEPTED A RIDE AT SEVENTH AND GRAND IN LOS

ANGELES FROM A MALE CAUCASIAN DRIVING AN OLD MODEL RED PICK

UP TRUCK WITH A CHROME PLATE!

3 JUL 111968

ON THE OUTSIDE OF EACH DOOR. DURING THE RIDE, THE NOTICE

71968
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LA 56-156

REFLECTS THAT THIS WITNESS HAD CONVERSED WITH THE DRIVER 

ABOUT PURCHASING A PALOMINO HORSE FROM HIM* ANYONE HAVING 

INFORMATION RE THIS MATTER WAS REQUESTED TO NOTIFY THE TRACK 

AUTHORITIES OR CAPTAIN HUGH BROWN, LAPD, WHO HEADS THE SPECIAL 

UNIT HANDLING INVESTIGATION THIS MATTER* 

^ THE POLICE ADVISED THEY HOPE BY THIS MEANS TO TUR/^ 

THE INDIVIDUAL WHO MAY HAVE POSSIBLY ACCEPTED RIDE FROM OWEN* 

WITNESSES TO SHOOTING*

THE BUREAU HAS PREVIOUSLY BEEN ADVISED REPRESENTATIVES 

OF LAPD AND LOS ANGELES COUNTY DISTRICT ATTORNEY’S OFFICES 

TRAVELLED TO EAST COAST TO INTERVIEW INDIVIDUALS WHO WERE 

PRESENT AT AMBASSADOR HOTEL ON NIGHT OF JUNE FOUR LAST AND 

EARLY MORNING OF JUNE FIVE LAST WHEN SENATOR KENNEDY WAS 

ASSASSINATED. TODAY LAPD MADE AVAILABLE COMPLETE. LIST AND 

Results of interview of individuals they had interviewed in ■ 
CONNECTION WITH THIS MATTER* THIS LIST INCLUDES THE FOLLOWING— 

| JULES WITCOBER, JUGES S. WILSON, HRS* FREDDY PLIMPTON, 

MR* GEORGE PLIMPTON, HUGH MC DONALD, KRISTI WITKER, JACK GALLIVAN 

BILL EPPRIDGE, FRANK MANKIEWICZ, VIR6GFIA GUY, WARREN ROGER, 

WILlllAM G.e^W, DICK DRAYNE, AND WILLIAM S* WEISEL*
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LA.56-156

i PHYSICAL EVIDENCE.

‘ ? ’ LAPD MADE AVAILABLE A CRIMINALISTICS SECTION, S.I.D., 

RE’ORT. CONCERNING THE WEAPON USED I N ASSASSINATION OF SENATOR

; RO3ERT F. KENNEDY. REPORT REFLECTS WEAPON USED WAS IVER 

^^WjJ6*®61’ ^DEL, TWENTY TWO CALIBER EIGHT SHOT REVOLVER

' WITH^C^AND ONE HALF INCH BARREL. WEAPON HAD EIGHT 

^EXPENSED SHELL CASINGS IN CYLINDER WHEN RECOVERED FROM SUSPECT.

; TRAJECTORY STUDY OF PHYSICAL EVIDENCE INDICATED EIGHT 

SHOTS WERE FIRED AS FOLLOWED—

CONE) BULLET ENTERED SENATOR KENNEDY'S HEAD BEHIND 

RIGAt EAR. LATER REMOVED AND BOOKED AS EVIDENCE.

(TWO) BULLET PASSED THROUGH RIGHT SHOULDER PAD OF

SENATOR KENNEDY'S SUIT COAT; NEVER ENTERED HIS BODY AND 

TRAVELLED UPWARD STRIKING VICTIM PAUL SCHRADE IN CENTER OF 

FOREHEAD. BULLET REMOVED FROM SCHRADE'S HEAD AND BOOKED 

AS EVIDENCE.

> (THREE) BULLET ENTERED SENATOR KENNEDY'S RIGHT REAR 

SHOULDER APPROXIMATELY SEVEN INCHES BELOW TOP OF SHOULDER.
I

BULLET RECOVERED BY CORONER FROM SIXTH CIRVICALVERTEBRAE 

BOOKED AS-EVIDENCE..

!
I
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LA 5S-W

(FOUR) BULLET ENTERED SENATOR KENNEDY’S RIGHT REAR

SHOULDER APPROXIMATELY ONE INCH OF RIGHT TO BULLET THREE. 

BULLET TRAVELLED UPWARD, EXITED VICTIM’S BODY IN RIGHT 

FRONT CHEST. BULLET PASSED THROUGH CEILING TILE AND 

LOST SOMEWHERE IN CEILING INTER SPACES.

j (FIVE) BULLET STRUCK IRA GOLDSTEIN IN' LEFT REAR 

BUTTOCK. BULLET REMOVED AND BOOKED AS EVIDENCE.

II (SIX) BULLET PASSED THROUGH VICTIM GOLDSTEIN’S 

LEFT PANTS LEG, STRUCK CEMENT.FLOOR AND ENTERED VICTIM

STROLL'S LEFT LEG.. BULLET RECOVERED AND BOOKED AS EVIDENCE.

! (SEVEN) BULLET STRUCK WILLIAM WEISEL IN LEFT ABDOMEN. 
RECOVERED AND BOOKED AS EVIDENCE.

j (EIGHT) BULLET STRUCK PLASTER CEILING THEN STRUCK 

VICTIM ELIZABETH EVANS IN HEAD. BULLET RECOVERED AND BOOKED

AS EVIDENCE.
•I

! TEST CONDUCTED ON SENATOR KENNEDY SUIT COAT IN AREA OF

WOUNDS INDICATED MUZZLE OF WEAPON AT DISTANCE OF ONE TO SIX

INCHES AT TIME OF ALL FIRINGS. POWDER PATTERN ON SENATOR
II

KENNEDY'S EAR INDICATES MUZZLE OF WEAPON APPROXIMATELY ONE

INCH FROM EAR AT TIME OF DISCHARGE. BULLET RECOVERED FROM
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LA 56*156

SENATOR KENNEDY'S VERTEBRAE IDENTIFIED AS FIRED FROM 

REVOLVER RECOVERED FROM SUSPECT. BULLET RECOVERED, FROM 

J SENATOR KENNEDY'S HEAD TOO BADLY DAMAGED FOR COMPARISON 

J PURPOSES.

J SOUND TEST CONDUCTED AT HOTEL TO DETERMINE IF WEAPON 

FIRED IN KITCHEN AREA. COULD BE HEARD ON EAST FIRE ESCAPE 

OF EMBASSY <ALL ROOM. SOUND LEVEL METER READING INDICATED 

TH^A PERSON-WOULD NOT BE ABLE TO HEAR WEAPON FIRED IN 

KITCHEN $REfri^

END

RM FBI WASH DC



LaboAtory Transmittal Form Bohn 
Conrad

2 - Mr. Rosen

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

McKinnon - 5718) 
Shroder - 5710) 
- LAB FILE (62-587)

WASHINGTON, D. C. 20535

June 28, 1568

UNKNOWN SUBJECT;
Re: 3IRHAM 8IS; ARA SINMUI -

VICTIM
EXTORTION

(00: LOS A. GILES)

Los Angeles
Examination requested by:

:rt«l 6/13/68

Examination requested:
bo au? mb nt - Fingerprint

Remarks:

Cl through QI ere 
the fingerprint examination.

being returned with the results of

It was found that the writing on QI through QI Is not 
sufficiently comparable with the known writings submitted in the 
KEMSMT case (Bufile 62-587), to permit adequate comparison. 
However, no similarities in handwriting characteristics were found 

3B in the riting on <& through QI and any of the known writings in 
the . h ALT ca te,

Eufile 62-587
Tolson _ 
DeLoach 
Mohr___ 
Bishop - 
Casper _ 
Callahan 
Conrad — 
Felt____ 
Galo___  
Rosen  
Sullivan .

mot bboobdhb
1^5 JUl ^® 1968

Enclosures (2) (2 Lab report)

€EB/eks (9)

Tavel _ 
Trotter 
Tele. R 
Holmes 
Gandy _t#m1®

TELETYPE UNIT
DMINISTRATIVE PAGE



REPORT 
of the

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
WASHINGTON, D. C. 20535

To: FBI, Loe Angelas (t JIIS)

Re: UNKNOWN : t 'ECr
SIR: IAN BISHARA SIR^AN^------- 

------ ^VICTIM _ 
extUhTW' "

Date: June 21, 1968
FBI File No. 5U-4B19 3 ^ ^ ^ ^Z'

Lab. NO. E6I0C2B021 AT

Specimens received B/2Wte

QI Envelope postmarked SANTA MONICA, CA IB PH IB JUN IMIZ 
bearing handwritten address "Mrs. Mary ’drhan 696 E. Howard 
ftreat Pasadena, California

QI Page one of accompanying handwritten letter beginning Dear 
Mary; I warn you..."

Ci Page two of accompanying handwritten letter beginning ,...have 
a lovely wife and...”

QB Page three of accompanying handwritten letter her inning "HE IS 
SO BAD HOY. YOU....‘

OS Newspaper photograph of SIRHAN BIS’ARA SIRS AM, bearing 
hand printed mesaage beginning ”1 11 Shot Sirhan bishare...1

Result of examination:

Specimens QI through Qi were compared with the 
Anonymous Letter File without effecting an identification. 
Copies are being added thereto.

He watermarks were found on QI through QB. A six cent 
U. S. postage stamp which came from a sheet of stamp® was affixed 
to envelope Ql. The detailed physical characteristics of QI 
through CH are retained for future reference.

No indented writing was found on Ql and Ql. The 
following Indented writing was found in the upper portion of
Q2:

Tolson — 
DeLoach 
Mohr-----
Bishop - 
Casper _ 
Callahan 
Conrad — 
Felt-----  
Gale-----  
Rosen — 
Sullivan . 
Tavel 
Trotter _

T(J)o(a) Hasel 
is net Davis 

call Eack

Sther fragmentary 
Too indistinct to

indented" writing was found on Q2. This was 
permit a determination. The letters enclosed

(continued on next page)
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in parentheses are alternate interpF^ta'ticm for. the letters 
adjacent thereto.

Indented writing was found on Q3. This indented 
writing.corresponds to the visible writing on Q2, revealing 
that, Q2 was written while placed over Q3. ’

~ —Indented- writing' corresponding to the visible 
writing on Q3" was found on QU, revealing that Q3 was written 
while placed over QU. Other indented writing was found in 
the lower portion of QU which does not correspond to the 
visible writing on Q3. This was determined to consist of:

5:30 PM where 
30 - ■ ~

The underscored letters in the above-enumerated 
indented writing represent letters which are too indistinct 
to permit definite determinations.

QI through Q5 are being returned separately. 
These specimens have been photographed. ‘ • •;
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Department of State telegram

LIMITED OFFICIAL: USE! 808

PAGE 01 AMMAN 05356

21
ACTION NEA 15

INFO AF 09,EUR 15/RSR

INR 07,L 03>NSAE

171114Z

01 * I 0L/SY 03,CIAE 00,DODE 00,GPM 04,H 02/

P R 171035Z JUN 68 
FM! AMEMBASSY AMMAN 
TO SECSTATE WASHdC PRIORITY' 5769 
INFO: AMEMBASSY LONDON 
AMEMBASSY BEIRUT 
AMCONSUL JERUSALEM 
AMEMBASSY TEL AVIV 
AMEMBASSY TRIPOLI 
AMEMBASSY KUWAIT 
USINT CAIRO

00,NSC 10,P 04/RSC 01,SS 20,USIA 12,7107' W

LIMITED OFFICIAL' USE AMMAN 5356

SUBJ« KENNEDY ASSASSINATION

REF!« LONDON 9869

EMBASSY HAS 
INFORMATION

OBTAINED THROUGH JORDANIAN SECURITY OFFICIALS
WHICH EFFECTIVELY REFUTES INFORMATION INKIMCHEi

ARTICLE TO EFFECT THAT ACCUSED ASSASSIN'S FAMILY NAME WAS
ABU KHADER AND THAT HE WAS MARRIED IN- SALT* LIKEWISE,
JORDANIANS NO INFO THAT SIRHAN BISHARA SIRHAN

■^EMIGRATION TO US'. ACCORDING THISVISITED JORDAN ^Ffp? 1^57* EMIGRATION TO US. ACCORDING THIS
INFO KIMCHE SOURcE1 HAS CONFUSED SIRHAN BISHARA ’ SIRHAN WITH££f<£A
ONE; SIRHAN SALIM SIRHAN ABU KHADER:, LATTER, AT' AGE 22, NOT RECORDED 
MARRIED IN^^K ^RW^tWlj CHURCH' IN SALT ON MAY 27/ 1957 '
LILLY' YUSSUF' MIKHAIL’ ABU' KHADER. LILLY WAS- THEN ATTENDING18 
ORTODOX CHURCH SCHOOL IN SALT. HER MOTHER IS- HILLALA'AWAD 
SIRHAN. HltM& ’̂-W^HER. ^^ YUSSUF, PRESENTLY'LIVE I
ZERKA, TOWN 15 KfCUMETE’RS: NORTH OF1 AMMAN WHERE: HE WORKS I

19.68

STONE QUARRY. SIRHAN SALIM AND WIFE LILLY ARE BELIEVED NOWc/“ 
IN DETROIT- THE ABU. KHADER FAMILY WAS'ORIGfONALLY FROMLIVING 

TAIBEH 
LIVED

IN PALESTINE, BUT, UNTIL' RECENT MOVE’ TO ZERKA, HA
in salt for last sixty years-, there: is. apparently'

6 W^ 61968
LIMITED OFFICIAL! USE



Diriment <^& TELEGRAM

RECEIVED 
efM«ALMVE$™* '<e LIMITED: OFFICIAL' USE:

PAGE' 02 AMM^iP^a ^^

•.distant family relationship between family of sirhan bishara
' IBIRHAN and FamiVaMf SIRHAN SALIMfSTRHAN' ABU KHADERo

embassy HAsU (SLlA^i0|i^sn’fi?s message but perceives no'objection 
TO ITS RELEASE AS DEPARTMENT' DEEMS: APPROPRIATE.
xs

LIMITED OFFICIAL!



TO

FROM

DEPARTMENT OF STATE 
OFFICE 6? SECURITY

DATE: June 25, 1968

.4
: Director, Federal Bureau of Investigation / 

Washington, D. C. / t'^'

Attention: Mr. Bernard’C. S'acliner^/

: Chief, Division of protective Security^^ft—•,

SUBJECT: Transmittal Notice

a I

The attached material, which is described below,, is. transmitted for 
your information.and retention. 5

ATTACHMENT: Copy of memorandum from RSO, Warsaw, dated June' 20, 19’68, ; 
with attached letter from Arthur A. Stang'o dated June 3, 1968 alleg- ^ 
ing knowledge of information threatening lives of "the Kennedy v 
family, Sirhan Sirhan, and James Earl Ray.

JUL

^.

sS 
S
•Qi

A

KOT RECOB0S 
Ml JUL 5 1968



/ GSAFFMr(4FCV V (OI.H^

UNITED STATES GOV^IMENT ' .

^Memorandum. i^Z!SL2£^^ • I

TO ' Chief, Division of Protective Security 
.Office of Security .

from ■; Regional Security Officer, WARSAW ^

subject:

date: Juris 20, 1968

STANGO, Arthur A.
46 Charles St*., Bloomfield, N, J* 07003

The enclosed letter, from SUBJECT, alleging knowledge of information 
threatening;lives of the Kennedy family, Sirhan and Earl.Ray was . • 
received via open mail by Embassy Warsaw on'June 18, 1968.

Incl: As stated o-
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1 - Mr. DeLoach 
1 - Mr. Bishop 
1 - Mr. Rosen

Mr. V. C. Sullivan June 28, 4968

1 - Mr. Sullivan 
Mr. W. A. Branigan 1 - Mr. Shroder

1 - Hr. Branigan 
1 - Mr. Lenihan 

ASSASSINATION OF PRESIDENT 
JOHN FITZGERALD KENNEDY <9 > < . z z \
NOVEMBER 22, 1963, . j j
DALLAS, TEXAS „

The purpose of this memorandum is to briefly summarize 
a wild allegation wherein New Orleans District Attorney Janes C. 
Garrison is alleging there was a conspiracy in the assassinations of 
President John F. Kennedy, Senator Robert F. Kennedy and 
Martin Luther King.

On 6/25/68 Mr. Richard G. Lubic of Los Angeles, 
California, informed cur Los Angeles Office he was a personal 
friend of Robert F. Kennedy and had been present as an eyewitness 
when Senator Kennedy was assassinated by Sirhan B. Sirhan.

Lubic then advised that in approximately May, 1968, he 
was contacted by one Steven Jaffe who introduced himself as an 
investigator for New Orleans District Attorney James C. Garrison. 
Lubic stated Jaffe informed him that Garrison was concerned over 
the safety of Senator Robert P. Kennedy since he felt there was 
a conspiracy involved in the murders of President Kennedy and 
Martin Luther King and that Garrison felt there was a threat 
against Robert F. Kennedy as part of this conspiracy. Jaffe 
claimed Garrison desired to see Senator Kennedy and alert him to 
this threat.

Lubic further advised that Jaffe then told him that 
Garrison had determined the assassination of President Kennedy 
had been planned and executed by a group known as ’’The Committee” 
which was composed of individuals from various groups, including 
the National States Rights Party, anti-Castro Cubans, oil 
depletion interests, and individuals opposed to the U. S. policy 
of rapprochement with the communists.

Jaffe claimed Garrison located a letter prepared in 
1960 or 1961 by the National States Rights Party which indicated 
John F. Kennedy, Robert F. Kennedy and Martin Luther King would 
have to be executed. "The Committee," according to Jaffe,

62-109060
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